
PROTOKÓŁ I/26 

z Zebrania Wiejskiego mieszkańców sołectwa Chrośna 

w dniu 7 kwietnia 2026 r.  

 

D. Frontczak – Przewodniczący RS Chrośna – w I terminie brak wymaganego kworum, 

termin II zebrania ustalono na godz. 17.15. 

 

Ad. 1.  

Otwarcie zebrania. 

D. Frontczak – powitał władze oraz zebranych mieszkańców i zaproponował kandydaturę 

sołtysa Marka Łukaszewskiego jako osobę do prowadzenia zebrania. 

Kto z mieszkańców wyraża zgodę na prowadzanie zebrania przez p. Marka Łukaszewskiego? 

Wszyscy za. 

M. Łukaszewski odczytał porządek obrad – zał. nr 1. 

Kto z mieszkańców jest za przyjęciem porządku obrad ? 

Wszyscy za. 

Ad.2. 

Przedstawienie sprawozdania z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej sołectwa w 2025 r. 

M. Łukaszewski – sołtys sołectwa Chrośna – przedstawił sprawozdanie. 

W ramach środków finansowych przeznaczonych na działalność sołectwa zakupiono artykuły 

na wyposażenie świetlicy (noże, garnki, grill). Ponadto mieszkańcy brali czynny udział           

w Dożynkach gminnych, podczas których nagrodzona została kompozycja dożynkowa z 

sołectwa, zorganizowana została również  wigilia dla mieszkańców sołectwa oraz akcja 

sprzątania Puszczy Bydgoskiej. 

Sołtys przypomniał również, iż w 2025 r. po raz pierwszy został wyodrębniony fundusz 

sołecki, w ramach którego mieszkańcy sołectwa przygotowali 3 wnioski do realizacji            

w ramach funduszu sołeckiego w 2026 r.  

Sprawozdanie stanowi - załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad.3  

 

Wybory uzupełniające do Rady Sołeckiej sołectwa Chrośna. 

 

M. Łukaszewski - poinformował zebranych, iż w związku ze złożoną rezygnacją jednego z 

dotychczasowych  członków z funkcji członka Rady Sołeckiej sołectwa Chrośna konieczne 



jest przeprowadzenie wyborów uzupełniających. W związku z powyższym w pierwszej 

kolejności poprosił o zgłoszenie  3 kandydatów do komisji skrutacyjnej. 

Zgłoszono kandydatów: 

1. Damian Frontczak 

2. Jolanta Gondek 

3. Justyna Szopiera 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.                   

Skład Komisji Skrutacyjnej został przegłosowany jednogłośnie. 

 

M. Łukaszewski poprosił o zgłaszanie kandydatów do Rady Sołeckiej sołectwa Chrośna. 

Zgłoszono kandydaturę Karoliny Nieciejowskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej przystąpili do przeprowadzenia głosowania tj. 

wypełnili karty i rozdano je mieszkańcom, następnie pozbierano głosy i je przeliczono.  

 

D. Frontczak po przeliczeniu głosów przez Komisję Skrutacyjną ogłosił wyniki 

głosowania. 

W głosowaniu wzięło udział 13 osób. Jednogłośnie wybrano Karolinę Nieciejowską na 

członka Rady Sołeckiej sołectwa Chrośna. 

Po wybraniu nowego członka Rada Sołecka sołectwa Chrośna zebrała się w celu 

ukonstytuowania się. Nowy skład Rady Sołeckiej przedstawia się następująco: 

1. Przewodniczący – Damian Frontczak 

2. Zastępca Przewodniczącego – Karolina Nieciejowska 

3. Zofia Błochowiak – członek 

4. Marcin Cherek – członek 

5. Bogdan Gral – członek 

Protokół K. Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 4 Sprawy bieżące sołectwa 

Mieszkanka sołectwa zadała Burmistrzowi Solca Kujawskiego pytanie  dotyczące 

planowanych prac w budynku świetlicy. 

A.Michalak - Burmistrz Solca Kujawskiego poinformował, iż właśnie zakończono prace 

związane z odmalowaniem pomieszczeń świetlicy, założono nowe rolety na okna i 

zakończono inwentaryzację wyposażenia. Ponadto na wniosek mieszkańców z pomieszczenia 



po dawnym sklepie zostaną w przyszłości wywiezione meble i artykuły zdjęte ze stanu 

świetlicy, a pomieszczenie będzie dodatkowo  służyło mieszkańcom sołectwa.  

Mieszkanka sołectwa zwróciła uwagę sołtysowi oraz pracownikom Urzędu Miejskiego w 

Solcu Kujawskim na brak przekazywania informacji o planowanych zebraniach mieszkańców 

sołectwa oraz informacji o planowanych wydarzeniach na terenie miasta i gminy (np. Zumba 

w ramach Budżetu Obywatelskiego). 

Burmistrz Solca Kujawskiego w odpowiedzi poinformował, iż wszystkie informacje są 

udostępnione w aplikacji mMieszkaniec i zachęcił wszystkich zebranych do pobrania ww. 

aplikacji. 

Kolejne pytanie wystosowane przez mieszkankę dotyczyło organizacji zajęć dla dzieci w 

świetlicy. Według mieszkanki w świetlicy wiejskiej nic się nie dzieje , brak jest opiekunki 

która opiekowałaby się dziećmi odrabiając z nimi lekcje, brak również zajęć z animatorami.  

 

Burmistrz Solca Kujawskiego w odpowiedzi poinformował, iż od tego roku możliwa jest 

organizacja zajęć dla dzieci również z udziałem animatorów w ramach funduszu sołeckiego. 

Wyodrębnienie funduszu sołeckiego to forma narzędzia, dzięki któremu  uczestnicy Zebrania 

Wiejskiego mogą decydować o przeznaczeniu środków finansowych oraz o rodzaju 

realizowanych  przedsięwzięć  na terenie sołectwa w danym roku kalendarzowym.                

W tym roku  sołtys będzie składał wnioski ze wskazanymi przedsięwzięciami do realizacji              

w roku 2027  po uprzednim ich przegłosowaniu przez mieszkańców sołectwa. To doskonała 

okazja do zaplanowania zajęć dla dzieci oraz innych wydarzeń , których  brakowało według 

mieszkańców. 

 Mieszkaniec sołectwa poruszył kwestie związaną z internetem na terenie sołectwa. Czy 

istnieje szansa na lepiej działający na internet? 

Burmistrz Solca Kujawskiego odpowiedział, iż zasięgnie informacji w powyższym temacie 

i przekaże odpowiedź sołtysowi. 

Mieszkanka sołectwa wskazała na problem związany z rowami melioracyjnymi, które są 

niedrożne z powodu drzew, które zalegają w rowach przez bobry. W takcie rozmowy              

z M. Pasturczakiem odpowiedzialnym za działalność Gminnej Spółki Gminnej mieszkańcy 

usłyszeli, iż ww. spółka nie może w żaden sposób pozbyć się bobrów,  gdyż są one pod 

ochroną. Ponadto mieszkanka zwróciła uwagę dot. działalności spółki związane szczególnie z 

koszeniem traw i likwidacją chwastów. 

Burmistrz Solca Kujawskiego zaproponował wysłanie pisemnego zapytania do Spółki 

Gminnej w powyższym zakresie. 



Mieszkaniec sołectwa zadał pytanie dotyczące zaplanowanego budżetu na remont dróg w 

sołectwie w  bieżącym roku kalendarzowym?  

Burmistrz Solca Kujawskiego poinformował, iż w tym roku zostały zaplanowane prace 

remontowe  na ulicy Tęczowej, Barwnej, Słonecznej w ramach funduszu rozwoju dróg. 

Ponadto w projekcie jest remont ulicy Kujawskiej i Tartacznej oraz dodatkowo jedna z ulic, 

której remont zostanie sfinansowany wyłącznie z budżetu gminy Solec Kujawski. 

Mieszkaniec sołectwa poruszył temat związany z utwardzeniem dróg na terenie sołectwa. 

Burmistrz Solca Kujawskiego poinformował, iż w sprawie wyrównania  i utwardzenia dróg 

mieszkańcy powinni kontaktować się z Wydziałem Utrzymania Miasta. Po przyjęciu 

zgłoszenia zostanie wystawione odpowiednie zlecenie na realizację ww. prac. 

 

Ad. 5 Zakończenie zebrania 

Na zakończenie zebrania M. Łukaszewski podziękował zebranym  i pożegnał Burmistrza 

Solca Kujawskiego i zakończył zebranie o godz. 18.15. 

 

 

Marek Łukaszewski – sołtys  

                                                                                                         Przewodniczący zebrania  

 

 

Protokołowała: 

Sylwia Rejent 
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